1. Poméra mezi hiavnimi vétami je:

a) 4
by 5
¢} 6

2. Spojky poméru pfi¢inného jsou:

a) proto, a proto, a tedy
b) nebot, vzdyt, totiz
¢} protoZe, ponévadZ

3. HV v pomeéru sluovacim jsou v bodé:

a) NepfiSel Petr, ale Honza dorazil.
by PriSel Petr a Honza také.
¢y Pfisel Honza a Petr dorazil pozdéji.

4. HV v poméru vyluéovacim jsou v bodé:

a) Bud v lété pojedeme k mofi, nebo do hor,
b) Bud v Iété pojedeme k mofi, nebo stravime prazdniny u babicky.
¢} Nejprve pojedeme k mofi, ba dokonce k babitce zajedeme.

5. Nechal si obséirné vysvétiovat véci, nebot’ si liboval v Saleni lidi. Pomér mezi HV je:

a) pficinny
by dusledkovy
¢) odporovaci

8. Jeli na dovolenou, a proto nejsou doma. Pomér mezi HV je:

a)  sjuCovaci
by diledkovy
¢} stupfovaci

7. Pomér stupfiovaci je mezi HV v bodé:

a) Koupime si lyZe, moZna i snowboard.
b} Koupime si lyZe, ba dokonce snowboard.
¢} Koupime si lyZe, ba dokonce na snowboard zbyde.

8. Dilem opravoval dam déda, dilem se na stavbé podilel tata. Pomér mezi HV je:

ay  stuCovaci
by piicinay
¢} odporovaci

9. Typickou spojkou poméru odporovaciho je:

a) badokonce
b} aproto

¢} ale

10. Véty hlavni od sebe oddélujeme &arkou:

a) vZdy
by jen kdyz nejsou spojeny spojkami
¢y vzdy. Vyjimkou jsou spoiky a, i, ani, nebo v poméru sluCovacim




11. Pdjdeme do parku nebo se budeme divat na televizi nebo zviadneme oboje? Kolik ¢arek dopinis?

a) dvé
b} jednu
¢y Zadnou

12. Budto ziskas princeznu nebo budes o hiavu kratsi. Dopinis éarku?

a) ano, jednu
b}y ne
c) miiZe byt, ale nemusi

13 Polefime do Chorvatska, a proto jsme si museli vyménit penize, euro v Chorvatsku zatim nepfijimaiji.

Poméry mezi HV jsou:

a) sludovaci, disledkovy
b) dusledkovy, sluovaci
¢) disledkovy. Treti véta je VV

14. Vavfinek pustil koné, kam ho sam nesl. Pomér mezi HV je:

a) sluCovaci
by dlsledkovy
¢y Zadny

15. Nic ji neboli, nic ji netrapi. Pomér mezi HY je:

a) slutovact
by stupniovaci
¢y piicinny

16. Jirka nestinl napsat domaci ukoly, nebyl totiz doma. Pomér mezi HV je:

a) sluCovaci
b) disledkovy
c) pficinny

17. Carky v souveti jsou napsany spravné v bodé:

a) Umeéni jednat s fidmi, neni nikomu vrozeno i kdyZ nékteré zékiadni pfedpoklady jsou jiz
geneticky dany.

b)  Z v&isi &asti jde, vSak o prakticke dovednosti, které se vytvafeji postupné v pribéhu Zivota a v
souvisiosti s tim, jak Slovék ziskava zkudenosti v jednani s lidmi, u¢i se konkrétnim praktikdm a zpUsobim
chovani, zjistuje, které jsou efekini, a které nikoli.

¢) Mohli by mu zabranit, aby si zajel na podzimni manévry pfi vychodnich hranicich.

18. Carky v souvéti jsou napsany bezchybné v bhodé:

a) Nikdy neslibujeme, co nemGZeme spinit, protoZe vysledny efekt je mriohem horsi, nez
kdybychom rovnou fekli, Ze néco nejde.

b) Pozorny &lovék viak uZ po hlase pozna jakou mé druhy astnik hovoru naladu.
¢) Zakazniky ktere zname. oslovujeme jmeénem.



